



第六十三届会议

第二委员会

议程项目 48

2002 年发展筹资问题国际会议成果
的后续行动和执行情况以及 2008 年
审查会议的筹备情况

2008 年 10 月 6 日智利常驻联合国代表团给秘书长的普通照会

智利常驻联合国代表团向秘书长致意，并谨此附上巴西和智利总统、西班牙首相及法国外交和欧洲事务部长 2008 年 9 月 24 日给秘书长的信，其中载有“反饥饿和贫困行动”倡议发起国 2008 年 9 月 24 日提出的《发展筹资创新来源宣言》。

智利常驻代表团谨请将本信及其附件作为大会议程项目 48 下的文件分发。



附件

2008年9月24日巴西和智利总统、西班牙首相及法国外交和欧洲事务部长给联合国秘书长的信

谨请注意随函所附“反饥饿和贫困行动”倡议《发展筹资创新来源宣言》，并请向会员国分发。

《宣言》旨在加强承诺，在《蒙特雷共识》框架内、以及在即将于2008年11月29日至12月2日在多哈举行的发展筹资问题后续国际会议上，继续探索新的和创新的发展融资机制。

请将本信及其附件作为大会议程项目48下的文件分发为荷。

巴西联邦共和国总统
路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦
(签名)

智利共和国总统
米歇尔·巴切莱特·赫里亚
(签名)

西班牙首相
何塞·路易斯·罗德里格斯·萨帕特罗
(签名)

法国外交和欧洲事务部长
贝尔纳·库什内
(签名)

附文

反饥饿和贫困行动

2008年9月25日，纽约

联合国千年发展目标高级别会议

《发展筹资创新来源宣言》

- 从文字到行动

2004年1月，在联合国秘书长的支持下，巴西、智利和法国总统在日内瓦发起了反饥饿和贫困倡议，呼吁国际社会开创新的发展筹资来源，以期在实现千年发展目标方面取得进展。

在2004年9月一个技术小组会议之后，巴西、智利、法国和西班牙向联合国提交了一份四方报告，提出了关于创新融资的一系列全面的备选办法。有关提议寻求提供资金，同时在变化的全球化进程中抑“恶”扬“善”。其目标是实现**以人为本的全球化和共同发展**。

在2005年世界首脑会议之际，79个国家核可了阿尔及利亚、巴西、智利、法国、德国和西班牙共同提出的《发展筹资创新来源纽约宣言》。

法国于2006年2月召开的创新筹资机制问题巴黎部长级会议推动创设了一个“征收团结税资助发展问题领导小组”，负责探讨此类问题。该领导小组现在有54个国家¹和4个观察员国家。²

最近发展了数个创新的机制：机票团结税，为国际药品采购机制提供资金；国际免疫融资机制；肺炎球菌疫苗预先市场承诺试点项目。这些行动显示了在创新融资方面令人鼓舞的进展。

国际药品采购机制是2006年9月由巴西、智利、法国、挪威和联合王国发起的。一年后，在比尔及梅林达·盖茨基金会和克林顿基金会的支助下，27个国家³确认其为这一倡议提供财政支助。其资金主要来自机票团结税收入和预算缴

¹ 阿尔及利亚、孟加拉国、贝宁、比利时、布基那法索、布隆迪、巴西、柬埔寨、喀麦隆、佛得角、中非共和国、智利、刚果、科特迪瓦、塞浦路斯、吉布提、埃塞俄比亚、芬兰、法国、加蓬、德国、危地马拉、几内亚比绍、几内亚、海地、印度、意大利、约旦、黎巴嫩、利比里亚、卢森堡、马达加斯加、马里、摩洛哥、毛里求斯、毛里塔尼亚、墨西哥、莫桑比克、纳米比亚、尼加拉瓜、尼日尔、尼日利亚、挪威、波兰、大韩民国、沙特阿拉伯、塞内加尔、圣多美和普林西比、南非、西班牙、塞拉利昂、多哥、乌拉圭和联合王国。

² 奥地利、中国、埃及和日本。

³ 贝宁、巴西、布基那法索、喀麦隆、中非共和国、智利、刚果、科特迪瓦、塞浦路斯、法国、加蓬、几内亚、利比里亚、马达加斯加、马里、毛里求斯、摩洛哥、纳米比亚、尼日尔、挪威、大韩民国、圣多美和普林西比、塞内加尔、南非、西班牙、多哥、联合王国。

款。国际药品采购机制设在世界卫生组织，目的是推动最需要高质量药品的人按议定价格长期获得药品，治疗艾滋病、结核病和疟疾。通过汇集可持续的资源，人们正在从制药公司获得较低的价格。

尽管汇款严格来说并非创新，但却代表着另一个成果颇丰的领域，过去几年，发展中社会一直在这一领域重点努力。对整个发展中国家而言，汇款是第二大资金来源。因此，降低汇款费用、确保和改善汇款渠道并增加其对发展的影响是一个紧急优先事项。采取了一些具体的主动行动，以降低移民的汇款费用，同时充分尊重其作为私人资金流动的性质，支持有利于发展的生产性投资，包括通过促进接受汇款的家庭获得金融机构的服务。

征收团结税资助发展问题领导小组一直在对提出的各种想法进行评估，以从更广泛的角度探索创新发展融资机制选择清单，其中包括国际货币基金发放新的特别提款权，资助反周期机制对付发展中国家遭受的金融和贸易冲击；遏制非法资金流动，包括加强反逃税能力——就此设立了一个工作队，以挪威为主席；对货币交易课以轻税；碳市场可能的作用；和实施数字团结基金，对有关信息和通信技术的交易征收 1% 的捐税。

- **一项新的承诺**

我们认为，我们对实现千年发展目标负有集体责任，千年发展目标是消除贫困、在经济、社会和环境方面促进可持续发展以及为所有人实现全球繁荣的一个关键要素。

我们回顾国际社会 2002 年 3 月在蒙特雷会议上所作承诺，承诺增加发展资源，包括官方发展援助。

我们承认一些发达国家确定了时间表，特别是欧洲联盟 2005 年通过的时间表，以期在 2015 年之前实现国民收入总值 0.7% 的目标，或超过这一目标持续努力，并呼吁其他发达国家也这样做。我们对来自发展中国家的援助流量增加感到鼓舞。

我们确信，更加稳定和可以预期的援助流量、包括来自创新机制的额外资金，将大大提高援助的效力及其对减贫的影响；有助于在发达国家和发展中国家之间分配全球化的好处。我们请国际社会共同努力，评价并具体实施我们在选择清单中所查明的其他创新来源，或其他新的来源。

我们呼吁国际社会如 2004 年 9 月《纽约宣言》、2005 年 9 月《纽约宣言》所述以及关于审查千年发展目标的 2005 年千年首脑会议文成果文件所反映，进一步设法并共同努力查明新的和创新机制，经常、可预测和更多地为发展筹措资金。

我们重申对反饥饿反贫困以及实现千年发展目标的政治承诺，我们呼吁其他人从文字转向具体行动；并在 2008 年 11 月将于卡塔尔多哈举行的发展筹资问题审查会议上进一步审议并落实创新的融资来源。
